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Tisztelt Elnök Úr! 

Jelen kérelem előterjesztésére az Alapítvány alapító okiratának azon rendelkezése alapján kerül sor, amely szerint az alapítvány célja állampolgári vagy alkotmányos jogokat érintő bármilyen jogsérelem orvoslása.

Álláspontunk szerint bizonyos csalási módszereknél csak a választási csalások megelőzésére van mód, a már elkövetett választási csalás leleplezésére nincsen lehetőség, ezért preventív intézkedések meghozatala nélkülözhetetlen a választások tisztaságának biztosítása érdekében.

Hivatkozással a választási eljárásról szóló 1997. évi C. törvény 70. § (1) bekezdésére, azt javasoljuk, hogy azon mondatot, hogy „a választópolgár a szavazólapot borítékba teszi, és a szavazatszámláló bizottság előtt urnába helyezi”, kiterjesztő értelmezéssel úgy értelmezzék, hogy a szavazólapot is a szavazatszámláló bizottság előtt kelljen a borítékba tenni. Amennyiben a szavazó a szavazólapot összehajtja, akkor nem válik láthatóvá, kire szavazott, ezért ilyen módszer alkalmazása mellett a titkosság elve nem sérül.

A Ve. 62.§ (5) bekezdésénél szintén kiterjesztő értelmezést ajánlunk. Ez így szól: „A szavazatszámláló bizottsági tagjai a szavazás időtartalma alatt- a hivatalos választási iratok és a (4) bekezdés szerinti toll kivételével- nem használhatnak adatrögzítésre és adattovábbításra alkalmas eszközt a szavazóhelységben”.

Ha nincs is mobiltelefon a szavazatszámlálónál, akkor is tud adatot továbbítani, ha a bejövő szavazónál van bekapcsolt állapotban mobiltelefon, mely hangrögzítővel, vagy akár csak működésben lévő aktív vonal révén, képes a szavazatszámláló által kimondott szavakat továbbítani egy a szavazóhelységen kívül lévő ember számára. Ezért el kell érni, hogy a szavazók ne tartózkodhassanak a szavazóhelyiségben bekapcsolt mobiltelefonnal és semmilyen más adatrögzítésre és adattovábbításra használható eszközzel (magnó, diktafon, videókamera, stb.). Azaz a bejövő szavazókkal ki kell kapcsoltatni a mobiltelefonjaikat. Ez azért is nagyon fontos, mert a láncszavazás a fejlett technika mellett megoldható azzal, ha egy kölcsönadott mobiltelefonon keresztül képet juttatnak el a szavazópolgár által kitöltött szavazólapról egy külső személynek. Annak érdekében, hogy a szavazó ne tudja visszakapcsolni a mobiltelefonját, vagy egy tartalékban nála lévő második mobiltelefont kihúzni a zsebéből, el kell érni, hogy a szavazó a szavazófülke függönyét ne használhassa leplező eszközként.

A Ve. 68. § (1) bekezdése így szól a szavazófülkével kapcsolatosan: ”A szavazólap kitöltéséhez szavazófülke áll a választópolgár rendelkezésére. A szavazófülke használatára a választópolgár nem kötelezhető.” A törvény nem írja elő, hogy függöny legyen a szavazófülkén. Ezért indítványozzuk, hogy a függöny használatát tiltsák be, hogy a szavazó mozdulatai követhetőek legyenek kintről. 

Ettől még a szavazás titkossága nem sérül, hiszen a szavazó teste fedezi a kezét, mikor az bent áll a fülkében, háttal a számlálóknak, és behúzza a szavazatát jelentő vonalakat a papírra. Így mások nem ismerhetik meg a leadott szavazatot.

AZ EBESZ megfigyelők jelenléte nem jelent biztosítékot a fent nevesített csalások leleplezésére, mert ő nekik sincs jogosítványuk a szavazók megmotozására, ami egyedül lenne biztosíték a csalások tettenérésére.

A szavazókat figyelmeztetni kell, hogy 3 év szabadságvesztéssel büntethető az, aki a Btk. 211. § (1) bekezdésébe ütköző választási bűntettet követ el.

Ez is csökkenti annak veszélyét, hogy pár ezer forint ellenében állampolgárok eladják szavazatukat egy megrendelő számára.

A fentiekre való tekintettel kérjük a tisztelt Országos Választási Bizottságot, hogy a választás rendjének megőrzése érdekében szíveskedjenek a jelen beadványt napirendre tűzni, állásfoglalást hozni és közleményt kiadni a fenti javaslatok érvényesítésének érdekében. Kérjük továbbá, hogy kérjék fel az Országos Választási Irodát, hogy a helyi választási irodák útján a fenti javaslatok alkalmazására hívják fel a szavazatszámláló bizottság tagjainak figyelmét. A választás tisztaságának megőrzése mindannyiunk érdeke, ezért kérjük a soron kívüli szíves intézkedésüket.

Egyúttal meghatalmazom dr. Villányi Ágoston és Fórizs Eszter az Alapítvány nevében az Országos Választási Bizottság ülésén kérelmező nevében nyilatkozzanak.

Budapest, 2006. március 30.
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